

宁围街道开展系列活动庆祝建军节 佳节共庆 鱼水情深

八一军旗,高高飘扬;八一军徽,熠熠生辉。八一建军节之际,宁围街道组织系列活动,向最可爱的人致敬。

■尹德馨

“传承红色基因”主题活动,组织辖区内的退役军人共同参观兰溪革命烈士纪念馆,深入了解兰溪波澜壮阔的革命历史,重温峥嵘岁月,缅怀革命英烈,营造崇军、爱军的良好氛围。

钱农社区带领辖区内的孩子们开展“童心送温暖 走访退役军人”为主题的慰问活动,引导青少年向榜样学习,弘扬尊老、爱老的传统美德。



为向军人表达敬意,培养拥军爱国情怀,各村社还面向辖区内的青年儿童开展主题活动,讲述“八一建军节”的由来和红色革命故事,让军人形象深入孩子们的心田,激发孩子们的民族自豪感。

鸿宁社区联合萧山区兵之初公益服务中心开展聆听老兵讲故事活动。退役老兵声情并茂地为孩子们讲述抗美援朝的故事。讲课接近尾声,孩子们全体起立,齐唱《中国少年先锋队队歌》,向那段伟大的历史和英勇的战士们致以崇高的敬意。

水博社区开展“忆往昔峥嵘岁月 听老兵述红色故事”主题宣讲活动,赓续红色血脉,激发少年儿童爱国拥军热情。聆听革命故事后,孩子们纷纷发表感想与老兵互动交流。



市心社区、宁和社区开展“童心巧手绘八一 红色传承颂英雄”活动,孩子们手持画笔,围绕“八一建军节”主题,以鲜艳的国旗、威武的军旗、英勇的军人形象为创作元素,放飞想象的翅膀,勾勒出他们心中那份对军人的敬仰和对祖国的热爱。

振宁未来社区组织开展“铁血匠心·军事模型”活动,孩子们在工作人员的指导下制作手枪模型,将手作艺术与红色文化相融合,弘扬爱国拥军的光荣传统。“祝解放军叔叔节日快乐!”在活动的最后,孩子们用稚嫩的声音拍摄视频送上祝福,表达出对人民子弟兵的敬意。



宁围街道班子领导及各村社分别对辖区内的消防指战员、退役军人以及优抚对象等进行走访慰问。如新安村退役军人服务站举办“关爱退役军人 清凉一‘夏’”慰问活动,为退役军人们发放慰问品,并与他们亲切交流,为村里的退役军人们送上夏日的清凉与关怀。

二桥村组织开展“弘扬八一精

宁围街道组织多样化活动丰富青少年暑期生活 缤纷夏日 “暑”“宁”精彩

为提升城市文明,丰富青少年的暑期生活,大力弘扬和践行社会主义核心价值观,自7月起,宁围街道各村社新时代文明实践站积极推进暑期“复兴少年宫”建设,开设丰富多样的课程,全面推开青少年“春泥计划”暨“假日学校”系列活动。活动种类丰富、内涵深刻,让孩子们在寓教于乐的教育实践中学习文化与科学知识,度过一个多彩而有意义的假期。

■尹德馨

研学长知识



宁德社区、宁安社区新时代文明实践站开展“我是小小消防员”研学活动,组织小朋友走进市北消防救援站,在消防员叔叔的带领下,“沉浸式”学习消防安全知识,体验消防器材,直击消防员训练日常,感受消防员的风采。

钱江社区、兴宁社区、开悦社区、金一社区分别与中国农业银行、萧山农商银行联合,开展“小小银行家”研学活动。银行工作人员带领孩子们走进银行,讲解货币的起源、演变以及现代货币体系的基本知识,讲解演示银行基础设备功能,并通过练习点钞、角色扮演、防诈骗知识竞赛等互动形式,让他们在轻松愉快的氛围中探索金融世界的奥秘。

金二社区联合萧山牙科医院开展“小小牙医”职业体验活动,让小朋友踏上一段富有教育意义的牙医科普之旅。

宁牧村带领辖区内的孩子们走进机场开展研学活动,近距离走进飞行区、走上机塔观景台,聆听专业班组的详细讲解,科普民航知识。

市心社区、宁和社区的小朋友带着一颗求知的心走进跨湖桥遗址博物馆。了解跨湖桥遗址的历史文化,通过实地参观和听取讲解,感受古人的智慧和创造力,深刻体会文物保护的重要性以及萧山人民“勇立潮头”的拼搏精神。

金二社区、鸿宁社区带领孩子们探访中国水利博物馆,了解水的历史,认识水的哲理,深刻体会从新时期时代的黄河、长江流域到至今中华民族五千多年的光辉治水历程。

兴宁社区与开悦社区组织美德夏令营活动,以“扣好人生第一粒扣子”为主题,为孩子们讲解“礼者敬人也”“浙风十



礼”等内容的寓意,通过互动游戏、情景模拟等方式,教导孩子们如何在日常生活中运用这些礼貌用语和行为准则。

多个村社还开展科学小实验类活动,激发孩子们探索学习科学的热情。如宁聚社区组织的“火山喷发”科学小实验活动、顺坝村组织的空中鸟科学实验活动、水博社区组织的“彩虹盐杯”科普三原色课堂、开欣社区和宁善社区组织的“在玩中学科学”活动等,邀请资深科学老师带领孩子们共同探索科学奥秘。

手作练巧思

充满趣味的手作活动,激发了孩子们的想象力,也培养了孩子们的创造力。

钱农社区“手工DIY 树叶面具”贴画活动、宁税社区“夏风叮铃 美好假日”风铃制作活动、开悦社区和兴宁社区“手绘草帽”活动、市北社区马赛克杯垫DIY活

动,宁牧村绘本创作龙头帆布包活动、开欣社区荷花莲叶纽扣贴画活动、宁聚社区咖啡渣手工皂DIY活动……孩子们用无限想象力与创造力精巧构思,将各种各样的材料幻化为精美的作品,以一个个独具特色的手作留下属于自己的夏日记忆。



非遗传文化

各村社邀请面塑、核雕等非遗传承人,带领孩子们近距离感受中华优秀传统文化,动手体验传统技艺魅力,促进非遗文化的传承与发展。

市北社区和江潮社区组织的“国宝熊猫”的面塑之旅活动邀请萧山区非遗面塑传承人甘海水现场授课。新华村邀请核雕“手艺人”谢小芳开展非遗文化核雕体验活动。

还有顺坝村榉卯鲁班桥制作活动、宁税社区“非遗手工团扇DIY”活动、市北社区京剧脸谱绘制活动、宁安社区“非遗

印刷术”体验活动、钱农社区纸浆画DIY制作活动、宁和社区、市心社区、钱江社区、金二社区和宁牧村非遗漆扇体验活动等,将传统非遗文化知识的学习与体验相结合,让孩子们了解并爱上传统文化。

结合传统的“七夕”节日,钱农社区和兴宁社区分别开展“巧手编织鱼灯 七夕浪漫赴约”活动和“指尖的传承”——七夕·非遗竹编画活动,讲述七夕民俗文化故事、品读七夕诗词。孩子们亲手编制鱼灯、创作竹编画,体验民俗技艺的魅力。